
New Zealand Pandemic Business Response 

Survey Results
Redundancies

Current Status of Staff Working during Pandemic
Do you have staff who are currently unable to work?

Pay for Staff Unable to Work
How are you paying staff that are unable to work?

17 April 2020 – 259 Respondents
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58%
Of organisations 

have staff unable 

to work

78%
Of organisations are 

paying staff unable to 

work the same as 

before
20% of organisations 

are paying staff unable 

to work 

80%
of normal pay



New Zealand Pandemic Business Response 

Survey Results
Redundancies

Redundancies
Are you considering redundancies at this time? Will your 

decision by affected by the length of lockdown?

Organisations Considering Redundancies
What is driving your decision? What percentage of staff will be 

made redundant? What support are you providing?

17 April 2020 – 259 Respondents
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17%

Not at this 
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Yes we are 

considering

We are currently 

progressing

Not for Profit

Public

Private

61%
Will assess closer to 

the date

34%
Decision wont be 

affected

60%
Of organisations will 

reduce staffing levels 

up to 10%

47%
Of organisations need 

to reduce costs 

immediately or as soon 

as possible

66% mental health and 

well being support

34% extended 

notice period

32% support to find 

alternative employment


